



海南 AEO 企业超百家

本报讯(记者 林师炜 通讯员 张腾)近日,记者从海口海关获悉,2024年以来,海南省新增AEO企业37家,总数达到101家,行业覆盖能源化工、离岛免税、热带特色食品加工等自贸港重点产业。

AEO是国际公认的企业管理制度,在促进经济全球化和区域经济一体化中发挥了重要作用。2024年第六届全球AEO大会首次在中国举办,进一步扩大AEO制度在我国的影响力。为充分发挥信用管理的激励和促进作用,更好支持

海南自由贸易港外贸主体高质量发展,今年初,海口海关制定了AEO企业总数达100家的目标。通过倒排工期,制定全年认证培育计划,建立海南自贸港重点产业龙头企业、专精特新和进出口业务量大的179家企业培育数据库,助力提升新申请AEO企业质量。

“海关提供‘一对一’指导,助力公司成功获批通过海关高级认证。成为AEO企业可享受多项便利化措施,对我们深化与国际品牌合作,拓宽国际市场,实现

贸易共赢有着重要意义。”海南奥特莱斯旅业开发有限公司关务负责人说。

今年5月,海口海关在现有管理措施基础上,结合关区实际,制定印发了提升高级认证企业便利化水平的二十条便利措施,进一步提升AEO企业满足感和获得感。

今年以来,AEO企业进出口人工分析查验率低于常规水平80%。有7家出口食品、水产品AEO企业受益于“出口食品、化妆品降低检验检疫抽批比例至

实施常规管理措施企业的20%以下”。此外,在降低进出口成本方面,海关聚焦海关特殊监管区域内AEO企业开展分送集报业务免除担保措施,为AEO企业免除担保,释放企业周转资金超百万。在提升服务水平方面,将AEO企业适用主动披露时限由6个月延长至1年,进一步加大AEO企业经核准出口商的培育力度,实施“AEO+经核准出口商”的同步培育计划,支持2家AEO企业获得经核准出口商资格。

全国首单暂时进境修理内销业务落地海口综保区

本报讯(记者 林师炜 通讯员 林锴 高爽)近日,经海南平野新能源有限公司暂时进境修理的4辆新能源叉车从海口综合保税区(下称海口综保区)通关内销,标志着全国首单暂时进境修理内销业务在海口综保区落地。

此次进口的新能源叉车自日本进境,在海口综保区内进行专业维修后内销,可为企业大幅减少运输成本、增加

产品销售渠道,助力企业扩大维修产业规模。

此前,《国务院印发关于在有条件的自由贸易试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进制度型开放若干措施》提出,允许不复运出境的货物转为内销的措施,对自境外暂时准许进入海关特殊监管区域修理的货物,复运出境的,免征关税;不复运出境转为内销

的,照常征收关税。这一措施增加了保税维修货物内销的渠道,将有利于海南自贸港暂时进境维修产业进一步发展壮大。

“我们运用暂时进境修理内销政策,将自日本进口的叉车在海口综保区维修后,内销至海南、深圳、上海等地,满足国内市场需求,同时部分维修后的产品延伸转口东南亚或其他国

家。”海南平野新能源有限公司负责人肖雄山说。

马村港海关副关长吴家锐表示,暂时进境修理内销政策作为海南自贸港的先行先试政策之一,既涵盖了以往“两头在外”保税维修的内容,又增加了内销渠道,为企业进一步拓宽产品销路、灵活应对市场变化提供了支持,对自贸港维修产业的发展是一项重大利好。

自贸港企业出海系列活动第六场 金融工具创新宣讲会在海口举办

本报讯(记者 曾丽园 实习生 孙晓玥)企业如何借助金融工具提高资金使用效率,海南自贸港下金融工具创新如何服务企业发展?12月5日,2024秀英区“楼小二”金融工具创新宣讲会在海口市招商局大厦举行,现场,金融行业专家与企业代表就上述问题进行了交流与探讨。

金融工具创新不仅是满足企业日益复杂多样的金融需求的关键所在,也是推动金融市场高质量发展,助力实体经济转型升级的重要手段。

兴业银行海口分行国际业务资深产品经理陈聪从传统信贷工具的优化升级,到新兴金融衍生品的研发推出等多个方面,阐述了兴业银行在金融工具创新方面的探索与实践。此外,陈聪还详细介绍了多种创新投融资金融工具,深入浅出地展示了这些创新金融工具在不同企业需求场景下的应用,为在场企业代表提供了参考与借鉴。

陈聪介绍,近年来,兴业银行海口分行稳步推进跨境业务线上化、智能化、数字化转型步伐,全面搭载国际业务产品、服务、管理、风控等各类模块,提供线上签约、国际结算、外币负债、跨境贸易融资、FICC资金交易、全球资金管理、资本项目便利化等一站式在线跨境金融服务,为客户提供PC端、银企直联端、移动端全渠道选择。

沉香被誉为“药香之王”,在传统中

药中占有重要地位,也是海南重要的大宗商品产业之一。海南国商数贸产业联合发展有限公司总经理任伟以“沉香的金融创新之路”为主题进行了分享。

任伟认为,大宗商品交易是海南产业金融发展的重点方向之一,而沉香作为海南的特色产业之一,具有国际化认可度高、定价有一定话语权、消费潜力较大等优势。他说,目前海南沉香产业仍存在标准混乱、市场开发率较低等问题,“通过订单式农业,引入产业资本,实现相对标准化,同时完善金融服务体系,海南有望成为继新加坡、中国香港之后,第三个国际沉香贸易中心。”

海口经济学院东方外贸外语学院金融教研室副教授杨树德表示,海南自贸港建设,高水平的投资自由便利和跨境资金的有序流动是重要内容,这对金融工具创新提出了很高的要求,如何保障跨境资金安全、有序、高效地流动,避免过度投机,是需要进一步探讨的话题。

杨树德建议,海南可以在以下几个方面探索金融工具创新:其一是推动跨境私募通的集成创新,增加资金境内外流通渠道;其二是数字金融的创新,提高数字化金融体系建设;其三是特色金融工具的创新,以拓宽企业融资渠道;其四是养老金融及财富管理的创新。

在互动交流环节,企业代表表示,此次宣讲会为他们提供了宝贵的信息,在



2024秀英区“楼小二”金融工具创新宣讲会在海口举行。曾丽园/摄

今后的发展中将积极运用金融创新工具,提升企业竞争力。学生代表表示,在宣讲会上学到了书本里、课堂上没有的知识,对今后的学习与就业选择有很大的帮助。

据介绍,本次宣讲会是海南自贸港企业出海系列活动的第六场,也是海口秀英区委宣传部重点打造的“楼小二”微宣讲主题活动之一。秀英区委宣传部相关负责人表示,此次宣讲会旨在帮助企业进一步了解海南自贸港政策下的金融工具,切

实打通服务企业的“最后一公里”。

本次宣讲会由海口市秀英区新时代文明实践中心指导,中共秀英区委宣传部、《证券导报》社主办,兴业银行海口分行、海南大观沉香产业发展有限公司、海口经济学院东方外贸外语学院协办,来自金融圈俱乐部的企业代表,海口经济学院东方外贸外语学院的师生代表等30余人参加了宣讲会。